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Středověká výstava v
Městském muzeu a galerii

ve Svitavách

Žáci z I. A se vydali v září na zajímavou exkurzi do Městského muzea a galerie 
ve Svitavách, kde právě probíhala výstava věnovaná středověku. Už při vstupu 
je zaujaly dobové exponáty – staré zbraně, brnění i ukázky každodenních předmětů,
které lidé používali před stovkami let.
Žáci se dozvěděli, jak se žilo na hradech a ve městech, jak vypadala práce řemeslníků
nebo jaké hry si hrály děti v dávných dobách. Největší nadšení vyvolala možnost 
si některé předměty vyzkoušet, vyrobit si vlastní pečeť, psát husím brkem a na chvíli 
se vžít do role rytířů či dam ze středověku.
Návštěva muzea byla nejen poučná, ale i velmi zábavná. Všichni si odnesli spoustu
nových poznatků a zážitků, na které budou dlouho vzpomínat.
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Příprava jednohubek v VIII. Is

Žáci si ve škole připravili chutné jednohubky. Nejprve si nachystali všechny potřebné
suroviny - pečivo, pomazánkové máslo, sýr, šunku a zeleninu. Společně pak tvořili
barevné a nápadité kombinace. Nakonec své výtvory s chutí snědli a měli radost ze
své práce.
 
                                                                                                                                                     

 R. L.



Příprava jednohubek v VIII. Is

VIII. Ys, R. L.



hravá výuka v I. a

V naší první třídě se rozhodně nenudíme! Každý den se učíme něco nového – ale hlavně 
s radostí a hrou. 
Na hodinách českého jazyka skládáme slova z písmenek, hrajeme si na detektivy, kteří
hledají správné hlásky, a soutěžíme, kdo první pozná nové písmeno. V matematice zase
používáme kostky, kartičky a barevná víčka – někdy to vypadá spíš jako staveniště než
učebna, ale počítáme s úsměvem!
Velkou oblibu mají i centra aktivit, kde si můžeme vyzkoušet různé úkoly podle chuti – něco
tvoříme, něco píšeme, někdy spolupracujeme ve dvojicích. Učíme se tak nejen číst a počítat,
ale i pomáhat si a pracovat společně.
A když je hezky, vyrážíme ven. Tam hledáme tvary, čísla i písmena v přírodě. Učení nás prostě
baví – protože v I. A víme, že škola může být jedno velké dobrodružství! 

BUM



hravá výuka v I. a

BUM



plavání

A. P.

A opět plaveme - po loňské pauze kvůli rekonstrukci bazénu jsme i letos zahájili
plavecký výcvik našich žáků. Vodu milují, a tak se není co divit, že si každou návštěvu
náramně užívají. Je samozřejmé, že se jim věnují nejen instruktoři plavání , ale i naše
asistentky a učitelky, které méně pohyblivým žákům poskytují oporu a pomáhají jim
jak ve vodě, tak i mimo ni.



projektové dny

L. M.

Na začátku září třídy II.Vz, VII.Zz, VIII.Yz, IX.Zz absolvovaly projektové a adaptační dny
zaměřené na přírodopis a zeměpis. Ve věkově smíšených skupinách řešili žáci úkoly 
o houbách na naučné stezce, vyplňovali pracovní listy na téma Okolí rybníku Rosnička,
pracovali s mapou a zároveň si užívali sluníčka a čerstvého vzduchu.



pramen řeky svitavy

Porucháči

Řeka Svitava je jednou z významných řek jižní Moravy a východních Čech. Její pramen
se nachází zhruba 12 km od Svitav a leží v nadmořské výšce přibližně 635 metrů.
Celková délka toku je 98 km. Řeka teče městy Svitavy, Letovice, Blansko a Brno.



výstava hub v muzeu

Porucháči

K září patří i vůně hub, které jsme viděli na našich vycházkách a výletech, ale abychom
se taky dozvěděli něco nového a poznali různé druhy hub, navštívili jsme výstavu v
městském muzeu.



běh v parku a tělocvik 
v hale

Žáci

Tělocviky nás baví. Když je hezky, tak chodíme běhat do parku a je nám dobře,
protože jsme na čerstvém vzduchu. Ale i “tělák” v hale je super, protože hrajeme
různé hry a soutěžíme mezi sebou. 
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dopravní hřiště

Žáci

Další akcí v měsíci září bylo dopravní hřiště, kde jsme se učili dopravní značky:
co která znamená, bezpečnost na silnici, kdy se dává přednost v jízdě, jak správně
přecházet po přechodu podle pokynů na semaforu a taky jsme si zajezdili v autech, 
na  kolech a koloběžkách.



mimoni ve školní družině

L. K.

V družince máme rádi pohádky a kreslené filmy a tak jsme si jedno odpoledne vyrobili
mimoně. Tihle malí neposedové nás vždycky dokáží rozesmát, proto jsou našimi
nejoblíbenějšími hrdiny.

Mimoni („Minions“) byli vymyšleni tvůrčím týmem studia Illumination Entertainment,
které založil producent Chris Meledandri.
Konkrétně jejich vzhled a charakter vytvořili:

Pierre Coffin – francouzský režisér a animátor (také jeden z hlasů Mimoňů),
Chris Renaud – americký režisér a animátor.

Mimoni se poprvé objevili ve filmu „Já, padouch“ , který měl premiéru v roce 2010.
 Krátká časová osa:

2008–2009 – vznik konceptu Mimoňů během příprav filmu Já, padouch,
2010 – premiéra Já, padouch, první veřejné vystoupení Mimoňů
2015 – samostatný film Mimoni
2022 – Mimoni: Padouch přichází 

Zajímavost: původně měli být Mimoňové lidskými pomocníky, ale tvůrci je změnili 
na malé žluté postavičky, aby působili roztomileji a komičtěji.
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pracovní vyučování -
šijeme

Žáci

Jak je těžké zacházet s jehlou jsme si vyzkoušeli v pracovním vyučování. Pan učitel nám
nejprve ukázal, jak se navléká nit a dělá uzlík, pak jsme se učili dělat stehy. Nejdřív
nám to moc nešlo, ale po chvíli už to šlo líp. Pak jsme zkoušeli přišít knoflík a měli
jsme radost, když se nám to povedlo.



moje herecké vzory: georgij
milljar aneb baba jaga

SAM

Narodil se 7. 11. 1903 v Moskvě a umřel 4. 6. 1993 tamtéž. Už odmala se rád převlékal
do kostýmů a maskoval se. V sedmi letech se nalíčil do podoby čerta Mefistofela 
z Fausta a namísto hrůzy z něj příbuzní dostali záchvat smíchu. Po dokončení střední
školy pracoval jako rekvizitář v divadle v Gelendžiku a jeho první rolí byl záskok 
za nemocnou herečku v roli Popelky. Jako herce ho přijali do souboru a protože měl
úspěch, nastoupil na hereckou školu v Moskvě. Stal se dvorním hercem režiséra
Alexandra Roua, natočil s ním řadu pohádek, mimo jiné slavného Mrazíka. Zahrál 
si zde Babu Jagu, dokonce si sám navrhl kostým, vzhled a vymyslel její chování.
Věnoval se také divadlu, literární činnosti a kreslení karikatur. Práce pro něj byla
smyslem života. 



střeďáci mají rádi zvířata
olomoucké zoo

Dlouho jsme společně nebyli na výletě, a protože máme nové spolužáky, rozhodli
jsme se jet na výlet do zoo. Ráno jsme obě třídy v doprovodu učitelek a asistentek
vyrazili mikrobusem z nádraží ve Svitavách do ZOO Olomouc, která se nachází 
na Svatém Kopečku. Po příjezdu nás čekal program s paní ošetřovatelkou, která nám
nejdříve ukázala lebku a srst žirafy, hada, agamu. Viděli jsme krmení žirafy a poté
jsme dostali krmivo pro surikaty a kozy. Občerstvili jsme se v restauraci 
pod rozhlednou a někteří z nás na ni vystoupali. V zoo se nám moc líbilo, i když jsme
všechna zvířata neviděli. Výlet se vydařil a již teď se těšíme na další dobrodružství.

A. Hla
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hrajeme kin-ball

Klí

Zkoušíme novou hru – Kin-ball!
V hodinách tělesné výchovy jsme si poprvé vyzkoušeli Kin-ball, novou a netradiční
míčovou hru, která pochází z Kanady. Hraje se s velkým lehkým míčem a zapojují 
se do ní tři týmy najednou, takže o zábavu i napětí není nouze.
Zatím jsme hráli jen jednou – učíme se pravidla, spolupráci i správné odpaly. A jak už
to bývá, začátky nejsou vždy snadné, ale nikdo se nevzdává! Všichni se snažíme
zlepšovat a těšíme se, až si hru znovu zahrajeme.
Kin-ball je zábavný, týmový a přináší spoustu smíchu. Už teď víme, že se k němu 
v tělocviku určitě vrátíme!



přípravná třída - dušičky

Přípravná třída

V přípravné třídě se učíme roční období  - jaké zvyky a tradice k jednotlivým obdobím
patří. Tak jsme si i my připomněli  dušičky a co vlastně znamenají - že je to den, kdy
lidé vzpomínají na své blízké, kteří už nežijí, a nosí na hřbitov květiny a svíčky. My jsme
svíčky vyráběli z barevných papírů a vypadaly moc hezky.



stezka - den stromů

Žáci

Ve škole jsme si připomněli den stromů, který se slaví každý rok v říjnu. Prošli jsme
stezkou, na jejíchž stanovištích nás čekala spousta užitečných informací - proč jsou
stromy důležité a co pro ně člověk může udělat. Byl to moc hezký den - učili jsme se,
ale zároveň jsme byli venku a udělali jsme něco dobrého pro životní prostředí.



exkurze

Bur

V úterý 4.11. se žáci devátých tříd zúčastnili exkurze Střední školy v Chroustovicích. 
Škola nabízí 17 oborů a některé z nich si žáci mohli vyzkoušet přímo v praxi. 
Domů si odvezli bohaté zkušenosti i zážitky. Nechyběly ani drobné dárky včetně kytky,
kterou si sami podzimně vyzdobili.



hudební výchova ve IV. Js

R. L.

V hodině hudební výchovy se žáci učili poznávat různé hudební nástroje. S nadšením
je poté skládali a vytvářeli si vlastní pracovní list. 



strašidelné strašení

Multifunkční místnost se opět proměnila v tajemnou komnatu plnou duchů 
a strašidel. Děti si tak ve dvou dnech užili rejdění v pavoučích sítích, lovení očí a slizké
lektvary, ve kterých byli utopeni pavouci a červi. Strašidelné hemžení proběhlo  
tradičně v listopadu a přineslo dětem trochu zpestření ve škole.

A. P.



Smyslové putování listopadovým
lesem, aneb učíme se dotykem

V měsíci listopadu, konkrétně dne 5. 11. 2025, proběhla v naší škole beseda s
lesníkem panem Reném Kulhanem, zaměstnancem společnosti Lesy České republiky.
Žáci měli jedinečnou možnost dotknout se kožešiny lišky, prohlédnout si lebku a
paroží srnce. Také 
se poutavou formou seznámili s tím, jak zvířata žijící v lese přežívají zimní období.
Den jsme se žáky přípravné třídy zahájili senzohraním, které bylo zaměřeno na
hmatovou stimulaci. Děti zkoumaly rozdílnou texturu přírodnin – drsnost šišek a kůry,
a naopak hladkost kaštanů. Tyto přírodniny měly možnost poznávat i se zakrytýma
očima, což posiluje hmatové a rozpoznávací dovednosti.
Na závěr si žáci nejen pojmenovali části stromu, ale také si vytvořili vlastní názorný
model stromu s využitím obarvené rýže, čímž si upevnili znalosti o jeho struktuře a
procvičili jemnou motoriku.
 

II. Pt



Smyslové putování listopadovým
lesem, aneb učíme se dotykem

II. Pt



vtipy

           1. Proč se listy nikdy nehádají?
               Protože se vždycky radši nechají unést větrem!

           2. Co řeklo jablko hrušce, když spadlo ze stromu?
             „Au! To byl ale pád sezóny!“

          3. Proč ježek miluje podzim?
              Protože má konečně listové přikrývky!

          4. Co dělá dýně, když má špatnou náladu?
               Vyřezává si úsměv!

          5. Co říká strom, když mu opadávají listy?
             „Zase ta sezónní ztráta vlasů…“

          6. Proč si veverka bere deštník?
               Když prší žaludy!

          7. Co říká maminka, když dítě nechce nosit čepici?
              „Listí padá, a ty budeš taky, jestli se nenachystáš!“ 

AI



vymalovánka



přidej se knám!

staň se redaktorem!

Napiš článek o tom, co tě baví a zajímá 
My jej zveřejníme ve školním časopise. 

Svoje články, obrázky a všechny příspěvky můžeš nosit:
paní učitelce Květě Klíčové
paní učitelce Martině Větrové
paní asistentce Anetě Polákové





Na přípravě tohoto čísla školního časopisu se podíleli:
všichni uvedení přispěvatelé
redakční rada ( Klíčová K., Větrová M., 

         Poláková A.,  Jordán S. )

Všem moc děkujeme za příspěvky.


